
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 22/11/2022 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
 
ΘΕΜΑ: «Απόγνωση για χιλιάδες καρδιοπαθείς, λόγω ελλείψεων φαρμάκων 

ζωτικής σημασίας για την υγεία και επιβίωσή τους» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σε προβληματισμό και απόγνωση βρίσκονται χιλιάδες πάσχοντες συμπολίτες μας από 
συγγενείς καρδιοπάθειες και μυοκαρδιοπάθειες, σπάνιες καρδιοπάθειες και γενικά κάθε 
μορφής καρδιαγγειακά νοσήματα. Αιτία της δυσάρεστης αυτής κατάστασης αποτελεί το 
φαινόμενο που το τελευταίο διάστημα τείνει να πάρει εκρηκτικές διαστάσεις και που έχει 
να κάνει με ελλείψεις σε ευρείας κατανάλωσης φαρμακευτικά σκευάσματα, ζωτικής 
σημασίας για την υγεία ακόμη αλλά και την επιβίωση όλων αυτών. Όπως χαρακτηριστικά 
αναφέρουν, οι καρδιοπαθείς στη συντριπτική τους πλειοψηφία λαμβάνουν φαρμακευτική 
αγωγή σε καθημερινή βάση από την οποία εξαρτάται άμεσα όχι μόνον η ποιότητα ζωής, 
οι καθημερινές τους δραστηριότητες κλπ., αλλά και συμβάλλει στην πρόληψη και 
θεραπεία καταστάσεων επικίνδυνων, ακόμη και για την ίδια τους τη ζωή. Σύμφωνα πάντα 
με τους ίδιους, οι σοβαρές ελλείψεις σε φαρμακευτικά σκευάσματα οφείλονται σε 
συγκεκριμένες πρακτικές οι οποίες αποσκοπούν με τρόπο αθέμιτο και ηθικά απαράδεκτο 
στην κερδοσκοπία σε βάρος των ασθενών. Όπως λένε, με τον τρόπο αυτό, πολλές φορές 
εξαναγκάζονται να στρέφονται είτε σε γενόσημα είτε σε πανάκριβα σκευάσματα, αφού ως 
εναλλακτική έχουν την αναμονή εβδομάδων ή και μηνών, με ό,τι αυτή συνεπάγεται με 
τους κινδύνους τους οποίους αυτή εγκυμονεί. Για τον λόγο αυτό μετ’ επιτάσεως κρούουν 
καμπανάκι κινδύνου προς την Πολιτεία να επιληφθεί του σοβαρού αυτού θέματος και να 
συμβάλλει στην ομαλή και απρόσκοπτη πρόσβασή τους στη δέουσα φαρμακευτική 
αγωγή η οποία συνιστά κυριολεκτικά ζήτημα ζωής και θανάτου, αν δε θέλει να υπάρξουν 
ανθρώπινες απώλειες αποδιδόμενες στις προαναφερθείσες ελλείψεις. Ζητούν ακόμη να 
φροντίσει να υπάρξει ομαλός εφοδιασμός της αγοράς, να υπάρχει έγκαιρη ενημέρωση 
του Ελληνικού Οργανισμού Φαρμάκου (Ε.Ο.Φ.) για πιθανές ελλείψεις αλλά και να 
προβλέπονται και αυστηρές ποινές για τους παραβάτες κερδοσκόπους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1012

Ημερομ. Κατάθεσης:

23/11/2022



1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 

αποτρέψετε την έλλειψη φαρμάκων που βάζει σε κίνδυνο την υγεία και την επιβίωση 

χιλιάδων καρδιοπαθών; 

2. Ισχύει και εφαρμόζεται το σχετικό νομικό πλαίσιο το οποίο ρυθμίζει τα περί του 
εφοδιασμού της αγοράς με φαρμακευτικά προϊόντα και με το οποίο καθορίζονται σαφώς 
οι υποχρεώσεις όλων των εμπλεκομένων; Πώς εξηγούνται τότε οι αδικαιολόγητες 
ελλείψεις φαρμάκων που βάζουν σε κίνδυνο την υγεία και την επιβίωση χιλιάδων 
καρδιοπαθών; 
 
3. Προτίθεσθε να βάλετε προσωρινό φρένο στις λεγόμενες «παράλληλες εξαγωγές» 
φαρμάκων (ως νομιμοποιείστε), ώστε να διασφαλιστεί έτσι η συμβατική υποχρέωση των 
φαρμακαποθηκών περί διατήρησης επαρκούς αποθέματος, προκειμένου να 
εξυπηρετηθεί πρώτιστα η εγχώρια αγορά και οι ανάγκες των Ελλήνων ασθενών; 
 
4. Για ποιους λόγους δεν εφαρμόζετε τα συνταγματικά ισχύοντα βάσει των οποίων εξ 
ορισμού οφείλετε να προστατεύετε με κάθε τρόπο και να διαφυλάσσετε την υγεία και τη 
ζωή των Ελλήνων πολιτών; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




